

A KOSSUTH-SZOBOR HELYE IS KOMOLY FEJTÖRÉST OKOZOTT

Szegediek Szegedről

→ **Folytatás az 1. oldalról**

Nem lennék jó taxis, a turistáknak se tudnám megmondani, hogy mit milyen utcában találunk - mondta *Temesvári Gábor*, amikor a „Melyik téren van a Kossuth-szobor Szegeden” kérdéshez jutott. A kisgyermekes családapa a nyolc kérdés közül háromra felelt helyesen. Tudta, hogy hányadik

gyűlt a baja: a műalkotást a Széchenyi térre helyezte el. Jól felelt viszont a Nemzet Színészére vonatkozó kérdésünkre, ám Szeged napjának pontos dátumára és a vízilabdacsapat diadalára sem tudott helyes választ adni.

- A trolibuszvonalak számát biztos tudom majd - közölte a másodéves egyetemista *Tóth Eszter*, miután átfutotta

→ Tesztkérdések

1. Hányadik legnagyobb városa az országnak Szeged? (4.)
2. Kinek a freskói díszítik a Hősök kapuja mennyezetét? (Aba-Novák Vilmos)
3. Mikor van Szeged napja? (Május 21.)
4. Ki az a Szegeden élő férfi, akít a Nemzet Színészének választottak meg? (Király Levente)
5. Melyik téren van a Kossuth-szobor Szegeden? (Klauzál tér)
6. Mi lett a legjobb nemzetközi eredménye idén a Szeged-Beton férfi vízilabda-csapatának? (LEN-kupa-győztes)
7. Hány trolibuszvonala van Szegeden? (4)
8. Hogy hívják Szeged hídjait? (Belvárosi, Bertalan, Izabella)

legnagyobb városa az országnak Szeged, hogyan hívják hídjait és hány trolibusz vonal vezet át rajta.

A Hősök kapuja freskóinak alkotójára (Aba-Novák Vilmos) vonatkozó kérdést azzal háritotta el, hogy a művészetek közül inkább a zenét kedveli. Újdonságként hatott számára, hogy a Szeged-Beton VE férfi vízilabda csapata idén megnyerte a LEN-kupát, és nem tudta azt sem, hogy a Nemzet Színészei között van *Király Levente*, a Szegedi Nemzeti Színház művésze.

- Rossz a névmemóriám, csak a vezetéknevem az első betűjét árulja el - kérte *Kazinczy Péterné* segítségünket freskó-kérdésünkhöz. Tényleg elég volt neki az A betűt megmondanunk. A tősgyökeres szegedi nyugdíjasnak a Kossuth-szoborral ugyancsak meg-

kérdéseinket. Egy kis gondolkodás, majd néhány korty agyszerkentő kávé után azonban többet is tudott. A megkérdezettek közül egyedülként válaszolt helyesen a Klauzál téri Kossuth-szoborral kapcsolatban, és ráhibázt a Szeged napjára is. Színészek közül - ahogy mondta - inkább a fiatalabb generációt ismeri, míg a szegedi sportolók közül egyedül *Janics Natasát*. - Vele egy házban lakom - mondta mosolyogva.

A lány legtovább az Aba-Novákkal kapcsolatos kérdésünkhöz törte a fejét, azt mondta, szinte naponta átmegy a Hősök kapuja alatt, így rendkívül szegylte, hogy nem jutott végül eszébe a művész neve. - Pedig tényleg elvárható, hogy ezekre a kérdésekre minden szegedi tudja a választ - összegezte végül tesztünk nehézségi fokát.



■ TEMESVÁRI GÁBOR 8 KÉRDÉSBL 3-RA TUDTA A HELYES VÁLASZT Fotó: Schmidt Andrea



■ SZÍVKATÉTEREZÉS A SZEGEDI BELKLINIKÁN. LEGTOVÁBB MÉG MINDIG ERRE KELL VÁRNI

Fotó: Segesvári Csaba

Van 607 fős várólista is

A pár hónappal ezelőttihez képest változatlanok, az egy évvel korábbi állapothoz viszonyítva viszont rövidültek a műtési várólisták a szegedi klinikákon. A további javulást az új finanszírozási rendszer akadályozza.

TOMBÁZ RÓBERT

Továbbra is hosszú hónapokat kell várnia egy-egy műtetre, beavatkozásra a szegedi klinikai központban a betegeknek, ha orvosi szempontból nincs szüksége az azonnali ellátásra. Jó hír azonban, hogy - bár a pár hónappal ezelőtti állapothoz képest nem változott jelentősen a várólisták hossza - az egy évvel korábbi helyzetnél gyorsabban kerül műtőasztalra a páciens.

→ **MAKÓN AZ EGYNAPOST IS KORLÁTOZZÁK.** Makón a korábbi kórházi ágyszámcsökkentés miatt több ellátást egynapos sebészeti formában végeznek - de várólisták így is vannak. A legtöbbet jelenleg az egynapos szemészeti beavatkozásokra, főként szürkehályog-műtetre kell várni. Ebből 7-8 hónapos a várólista. Ennek oka, hogy - bár évi 2500 egynapos beavatkozást is el tudnának végezni - a kórházzal csak 1100-ra kötött szerződést az OEP.

Legtöbben és leghosszabb ideig továbbra is szívkatéterezésre várnak Szegeden. Ezt az is magyarázza, hogy itthon rendkívül elterjedtek a kardiológiai betegségek. Jelenleg 607 beteg szerepel a szívkatéteres várólistán. Naponta 18-23-at tudnak közülük kezelni, így átlagosan 5 hónap alatt jutnak ellátáshoz - tudtuk meg *Bodosi Mihálytól*, a klinikai központ várólista-bizottságának vezetőjétől. Tavaly ilyenkor még 8 hónapig kellett türe-

szintén óriási az igény - jelenleg 150-180 beteg várakozik Szegeden. Ők átlagosan 2-3 hónap alatt kerülnek kés alá, jellemzően egynapos sebészeti ellátásban. Egy éve erre ugyanennyit kellett várni. Ennél a beavatkozásnál a műtési kapacitás korlátozza a várólista csökkentését, azaz a szemklinika műtőjében nem csak szürkehályog-betegeket kell operálni - magyarázta *Bodosi* professzor.

→ Szezonális mandulaműtét

Furcsálltuk, hogy a klinikai központ honlapja szerint rendkívüli mértékben megugrott a mandulaműtetre váró gyerekek száma. *Bodosi* professzor elmondta, ez szezonális jelenség: a szülők - ha lehet - iskolaidőn kívülre időzítik az ilyesmit. Így a gyerek nem marad le a tananyagban, és a szülők is könnyebben tudnak szabadságra menni, hogy a műtét után ápolhassák a kis betegeket.

lemmel lennie a betegnek a beavatkozás előtt. Ha azonban valakinek időközben kritikus mértékben romlik az állapota, sürgősséggel ellátják - ahogy a más típusú várólistán szereplő pácienseket is. A professzor elmondta: bár a 2 hónapja működő új katéteres labor megnyitásával nőtt a műtési kapacitás, ellenkező irányba hat az áprilistól élő kedvezőtlen finanszírozási rendszer. Szürkehályog-műtetre - amire

Csipő- és térdprotézist egy éve még közel 8 hónapos várakozás után ültettek be a betegeknek Szegeden - erre ma már kevesebbet kell várni. Igaz, pár hónapja akár 3-4 hónap alatt is kapott csipőprotézist az arra szoruló, mára viszont ez az időtartam 5 hónapra, a listán szereplők száma pedig 70 fölé nőtt. A térdprotézisre várók szerencsésebbek - ők a jelentkezést követően 3 hónap múlva kerülnek a műtőasztalra.

A LEGTÖBB VENDÉGLÁTÓS MEGHAGYTA A TÁJÉKOZTATÓT

Nem kötelező az utcai árlap, de a vendégek szeretik



■ KRÉTÁVAL TÁBLÁRA. A KÁRÁSZ CSÁRDA KÍNÁLATÁBÓL ÍGY KAPNAK ÍZELÍTŐT A KLAUZÁL TÉREN SÉTÁLÓK

Fotó: Karnok Csaba

A vendégek számára fontos, de nem kötelező kiírni a vendéglátósoknak, hogy az étteremben mit és mennyiért lehet elfogyasztani. Szeged belvárosában mindenhol megtaláljuk az árlistát: volt, ahol a terasz bejáratánál, volt ahol a kirakat üvege mögött olvastuk, mennyibe kerül a rántott hús és az ásványvíz.

MUNKATÁRSUNKTÓL

- Nem tudom, hová van kiírva, de ha jól emlékszem, kötelező... Már látom, oda van kiragasztva az árjegyzék az ajtóra - mutatott a cukrászda kirakatára az egyetemista *Balogh Nikolett*, aki a barátnőjével ücsögött Szegeden, az egyik Klauzál téri teraszon.

Az egyetemista lány rosszul tudta. Idén február óta már nem kötelező a vendéglátóegység bejáratán kívül is feltüntetni az árakat. Szeged belváro-

sát végigjárva azonban azt tapasztaltuk, hogy a vendéglátósok kint hagyják az árlistát.

- A fogyasztók szempontjából mindenképpen fontosnak tartom, hogy informálva legyenek - mondta *Horváth Zsuzsanna*. A fogyasztóvédelem Dél-alföldi Regionális Felügyeletének igazgatója lehetségesnek tartja, hogy később ismét lesz erre vonatkozó jogszabály.

Szegeden a legtöbb helyen keresztül kell menni a teraszon, egészen az étterem bejáratáig vagy a kirakatig ahhoz, hogy a kínálatról és az árakról tájékozódjunk. Rosszabb esetben csak az étlapot kinyitva szembesülünk az árakkal - de akkor már nagyon kellemetlen fogyasztás nélkül távoznunk. Olyan éttermet is találtunk, ahol már a terasz bejáratánál eldönthettük, hogy nekünk való-e a kínálat vagy sem.

→ **EGYSÉGÁRAK.** Február óta kötelezik arra a vendéglátósokat, hogy ne csak az eladási árat, hanem az egységárat is feltüntessék az árlistán. Ha például olyan italt szolgáltatnak fel, amiből fél-egy decit mérnek ki, annak a literenkénti árát is oda kell írni az itallapra. *Horváth Zsuzsanna*, a fogyasztóvédelem Dél-alföldi Regionális Felügyeletének igazgatója azt mondta, egyelőre csak figyelmeztetik a vendéglátót, ha ez elmaradt. Később, ha a felszólítás után sem teljesíti a követelményt, akkor megbüntetik.